

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國106年5月22日編號第036號

中國大陸不當阻撓我參與今年 WHA，政府再度表達強烈抗議

行政院大陸委員會5月22日針對中國大陸駐團致函各國代表團之阻撓矮化臺灣參與的作為，及中國大陸官方之不當談話，發表嚴正聲明如下：

- 一、臺灣過去以觀察員身分參與世界衛生大會（WHA），係基我政府與民間多年來共同努力、國際社會對臺灣醫療衛生實力及全球防疫貢獻之肯定與支持，並非中國大陸所宣稱係基於「一中」原則，陸方說法昧於事實、混淆國際視聽。
- 二、我政府從未接受中國大陸主張之「一中」原則，對於其施壓各國及世界衛生組織（WHO）阻撓臺灣參與今年WHA、以「中國臺灣省」矮化我主權地位，及違反新聞自由阻擋我記者進入WHA採訪的作法，本會再次表達強烈的抗議與不滿。
- 三、中華民國是主權國家，陸方必須面對現實。只有臺灣的政府才能為2,300萬臺灣人民的健康負起責任。北京方面以政治理由排除臺灣參與，不但違反WHO憲章，也剝奪臺灣人民的基本權利。中國大陸打壓我政府達其政治目的是不可能成功的。我們呼籲中國大陸要嚴肅省思，停止對臺負面作為，如一再無視臺灣人民參與國際社會的權益，只會使兩岸關係漸行漸遠。

新聞聯絡人：林書玘
電話：23975589 分機 7033